

国庆节小小升旗手招募正式启动

青年报记者 周胜洁

本报讯 14个升旗点,84名小小升旗手,这个十一,少先队员们可以迎着朝阳,伴随着庄严的国歌,亲手升起国旗,为祖国献礼。昨日,团市委发布消息,正式启动今年小小升旗手招募,即日起至9月23日17点,可通过“青春上海”微信公众号报名。

据悉,此次活动面向全市公开招聘84名小小升旗手,包括了

升旗手和护旗手,所有旗手都将从报名者中遴选产生。只要在本市就读的小学三年级至初中二年级少先队员,热爱祖国、热爱人民,德智体等全面发展,就可以通过“青春上海”微信公众号报名,关注“青春上海”,进入其主页面,点击下方菜单“Act+”,选择“小旗手”进行报名。报名时间至9月23日17点。

相比往年,今年升旗仪式的地

点增加至14个,徐汇区上海图书馆、长宁区宋庆龄陵园、普陀区顾正红纪念馆、静安区中共“二大”会址纪念馆、虹口区鲁迅公园、杨浦区国歌纪念馆、黄浦区中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆、宝山区上海淞沪抗战纪念馆等都是此次升旗点。

值得注意的是,自愿担任升旗手或护旗手,需要如实提供个人报名信息,报名时请填写首选升旗点

和次选升旗点,接受主办方挑选,服从调剂,并遵从相关工作安排。人选产生后,“青春上海”也将及时通知入选的少先队员。

截至昨晚7点,微信平台已经收到了近600条报名信息,很多家长都为“05后”报了名,第一时间就为孩子报名的“肉妈”十分期待孩子能被选上,“能在国庆节当天升旗,是为祖国献上一份特殊的礼物,对孩子来说也是一份光荣。”

闵行颛桥镇举行社区招聘会 不少90后应聘者父母相伴投简历

小伙面试不说话 背后爸妈抢着答



招聘会现场。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 周胜洁

本报讯 日前,由颛桥镇社区事务受理服务中心举办的“放飞梦想,点燃希望”招聘会在闵行举行,共吸引46家企业参加,不少应届生和社区失业青年现场投递简历,参加面试。不过青年记者在招聘会现场发现,一些应聘的青年身边还跟着前来把关、加油的父母。

求职者 孩子面试投简历 父母陪伴加油把关

为做好毕业生就业和失业人员再就业工作,招聘会分为外场和内场,外场以传统招聘会形式呈现,生物医药、金融外包、超市、网络公司等46家企业现场设摊,一共提供250个岗位,既有高科技类岗位,也有一般文员、操作工岗位,现场还设立了就业服务、创业服务、居民医保、社会保险等政策咨询服务。

穿着一身正装的应届毕业生小崔有些紧张地将自己的简历递给了一家金融外包服务公司的面试官,想要应聘金库管理员这一职位。

“我们这一职位挺辛苦的,早班6:30就要到岗,中班最晚要到21:30,如果没车到公司挺不方便的。”面试官刚说完,还没等小崔回答,一旁站着的父亲崔先生就先开口了:“我们就住在闵行,应该方便的,你这点苦可以吃的吧?”小崔默默点了点头。

小崔学的是电器自动化专业,虽然没有金库管理员的经验,但他也想

尝试,积攒一些社会经验,这是他在招聘会上投出的第三份简历。

对于陪儿子跑招聘会,崔先生觉得情有可原,作为应届生的儿子并无多少社会经验,且性格又有些内向,“我跟着过来,不但可以把把关,也是为他加油。”

面试官 父母可以参与 但要让孩子独立自主

对此,面试官表示已经遇到过不少有父母相伴的90后应聘者,“因为现场只是收简历加简单聊天,有父母相伴也无妨,但到公司面试就需要自己面对。”她表示,比如小崔应聘的金库管理员,是一个直接和钱打交道的岗位,如果做事完全没有自己的思路,不能自己判断的话肯定行不通,“就算是社会经验较少的应届生,也应该培养自己的独立、自主性。”

作为阳光社区青少年服务中心中级社工,此次项目的督导张燕也在不同招聘会上遇到过有父母相陪找工作的青年,还有一些甚至由父母代跑招聘会,“大部分是情愿宅在家不愿工作的,或者不能适应工作节奏,处理不好人际关系的青年,有父母陪伴引导能去招聘会,也算是一种变相的参与。”

虽然这样变相的参与比完全阻抗来得好,不过张燕表示,过程中父母与孩子如何沟通很关键,“作为家长可不能一味指责孩子,而是应该陪同孩子分享招聘市场信息,就业趋势,引导孩子找到合适的就业方向。”

■年轻态

沪高校部分学科已站在世界前沿

青年报记者 刘昕璐

本报讯 市教委近日披露:在上海高峰高原学科建设计划等教育综合改革配套政策的激励和推动下,近年来,上海高校部分学科已经站在同类学科前沿,为上海高校整体提升办学水平和服务支撑科创中心建设奠定了基础。

首先是学科发展水平进步明显。根据美国基本科学指标数据库5月的最新数据:上海高校入围情况如下:全球前百分之一的学科79个,比2015年同期增加11个;前千分之一学科达到9个,比2015年同期增长2个;同时,万分之一学科实现历史性突破,上海交通大学工程学科首次入围,是国内第二个入围全球前万分之一学科。

其次是在基础研究和前沿技术领域不断取得原创性突破。不久前,2016年度国家自然科学基金项目结果公布,上海全国排名第二,上海交通大学总项目数901项,总直接经费5.08亿元,项目数、经费数继续位列全国第一。在基础研究和前沿技术

领域,上海高校也取得了原创性突破。比如,上海交通大学暗物质探测实验组开展的首个百公斤级大型暗物质实验,标志着中国在暗物质探测这个前沿科学领域紧跟了世界先进水平。复旦大学研发团队提出并实现了一种新型的微电子基础器件:半浮栅晶体管,这种新型的微电子基础器件的成功研制,有助于我国掌握集成电路核心技术,在芯片设计与制造上获得更多话语权。

同时,科技成果转化发展势头明显。比如:复旦大学将抗肿瘤药物专利以6500万美元许可美国HUYA公司获得该药物除中国内地、香港、澳门和台湾地区以外的全球独家临床开发和市场销售权;上海交通大学2015年专利转让、许可年度总收益5200万元等;上海理工大学将太赫兹技术研究院80%股份授予研发团队,学校占股20%;上海海事大学的“光纤传感监测技术开发与应用”成果被投资方看中,学校以无形资产占30%的股份与投资方共同成立新公司,推进成果的产业化。

世界“最牛”奖学金又可申请啦

青年报记者 刘昕璐

本报讯 全世界最久负盛名的国际奖学金罗德奖学金,今年将第二次在中国内地开放申请。申请截止时间是10月12日24点(北京时间)。

罗德奖学金旨在帮助来自世界各地的学生前往牛津大学学习。可以说,这是世界上历史最为悠久亦最负盛名的国际奖学金项目,致力于为世界培养具有公共意识的未来领导

者。每一年,95名来自美国、澳大利亚、加拿大、德国、印度、肯尼亚和南非等许多国家的学者通过选拔获得罗德奖学金,其中四个名额将会提供给中国学生。

据悉,去年揭晓的首批罗德中国奖学金获得者分别是来自复旦、清华、浙大、北大的四位90后青年。下个月,这一男三女就将拿着每学年约50000英镑(约合487450元人民币)的奖学金正式前往牛津大学攻读硕士或博士课程。

东部高校学生模拟求职赛可报名

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 开学季到来,新一年2017届毕业生近日已提前踏上“求职之路”,开始为毕业做求职准备。为给学生提供求职“预演”机会,第五届“杨浦杯”上海东部高校大学生模拟求职大赛近期起向大学生开放报名。

据介绍,本届比赛由上海市人力

资源和社会保障局、上海市就业促进中心指导,杨浦区人力资源和社会保障局、中智上海经济技术合作公司共同主办,杨浦区就业促进中心、中智旗下预才网承办。本次比赛在复旦、同济、上外、财大等8所高校已同步启动。9月27日前,对活动感兴趣的学生可以登录预才网(www.my-job500.com)进行线上报名。